

崇川区虹桥街道推动党员学习实践活动规范化、生动化、多样化——打造“四大课堂”冬训出新走心

“感谢社区党委一直记挂我们这些老党员！”家住虹桥街道萃园路新村的高龄党员沈群激动地说，“社区党委很贴心，为我们年纪偏大、行动不便的老党员开展‘送书入户’活动，将最新的‘精神食粮’送到我们手中。雨水节气刚过，天气渐暖，我们心更暖。”

2023年冬训开展以来，南通市崇川区虹桥街道精心打造“理论课堂、志愿课堂、实践课堂、民生课堂”四大课堂，让党员学有所得、学有所悟、学有所用，推动党员冬训走深走实、见行见效。

理论课堂，融会贯通沁心田。新东社区召开冬训“社区书记第一课”，社区党委书记毛金军给大家带来了《全面协商治理 积极发展基层民主》，从不同角度阐述基层协商民主的运行机制，为大家送上了丰厚的理论年货。青年社区冬训课程通过书记讲党课、支部结对共建、“虹雁”微宣讲的方式让党的理论“飞入寻常百姓家”。虹南社区“虹雁”宣讲员利用“全民阅读”契机，以“乡音传党音”的方式向社区党员宣讲党的二十大精神，掀起党员冬训新热潮。

志愿课堂，温暖民心迎春来。“沈老，您是新中国第一代女拖拉机手，我们要学习您的劳动精神、工匠精神，大家一起见证奋进新征程、建功新时代！”连日来，虹桥街道各级党委深入学习贯彻党的二十大精神，结合“志愿服务驿站”，切实开展“冬训虹”党员服务项目。家住新建路新村33幢的沈德全老人因病在家中需长期卧床吸氧，新东社区“两新”支部党员前往看望并送上了新春慰问品。青年社区辖区部分树木因树龄较长，长期未修剪，枝叶过高、过密，挡住阳光，有的与电线、网线相互交错缠绕，存在安全隐患。

张扬 沙则徐

小小e堂课 护苗在行动

晚报讯 “同学们，网络空间需要我们共同维护，在虚拟空间也要同在现实世界一样争做文明好少年。”昨天下午，陈桥街道新时代文明实践所联合树北村党总支在五里树小学开展“网络安全进校园 文明上网我先行”青少年网络文明素质养成“小小e堂课”活动。此次活动进一步拓展了2023年陈桥街道“聚力强基”网络文明活动的覆盖范围，结合“护苗·绿书签”行动，将网络文明之新风吹入校园。

活动现场，江苏敏敏(南通)律师事务所的冒萍萍律师结合生活实际，以“提问+案例”的形式，深入浅出地向五(4)班的学生们介绍了《未成年人保护法》——网

患，社区积极与电力公司对接，对危树、枯树进行了清理、截枝，迎接春天的到来。

实践课堂，防患未然护和谐。新东社区大党委成员单位——区审计局“双报到 通通在”在职党员与社区网格员、微网格员一起走进街坊邻里、商铺店家，开展消防安全、防诈反诈等知识宣传。针对易受骗的老年人群体，社区党员志愿者和律师开设专题讲座，解析《民法典》和防诈反诈实际案例，让大家知法用法，将隐患消弭在萌芽之中。青年社区开展冬训“七进”专题活动，通过送“理”送“法”进企业，围绕企业职工关心的《民法典》《劳动法》展开，把理论知识送到企业车间作业一线。

民生课堂，除旧布新办实事。新建路新村42幢作为老旧居民楼，居住人群以老年人为主，上下楼较为不便。对此，新东社区党员骨干、网格员、微网格员发挥“大数据”+“铁脚板”优势，积极走访调查，倾听群众呼声，终于争取到了所有住户的同意，就电梯的安装费用分摊比例和改造方案详情等达成一致。经过申请、评估、公示等各项程序，电梯安装工程得以顺利展开。原本抱有疑虑的张嬷嬷表示：“施工队还帮我们把原来墙面上的裂缝和渗漏进行了维修。现在电梯已经安装好了，等检查验收通过等手续完成以后，我们就能用上电梯啦！”

“冬令‘进补’，固本强基。接下来，虹桥街道‘虹雁’宣讲员将围绕冬训五个专题，通过开展‘线上连线下理论进万家’系列学习宣讲活动，用心烹制‘冬训大餐’，推动党员冬训走深走实、见行见效。”虹桥街道党工委委员、宣传委员汪洋说，“我们还将结合志愿服务、‘我们的节日’等开展好全民阅读春风行动等微宣讲活动，使冬训学习实践活动规范化、生动化、多样化，提升基层党员理论素养，让冬训之火燃遍虹桥，温暖人心，真真正正利民惠民！”

张扬 沙则徐

络保护篇的内容，同学们通过观看网络安全视频和交流讨论网络犯罪形式，了解了什么是网络安全、网络安全现状、相关风险隐患、维护校园网络安全的应对措施等网络安全知识。树北村新时代文明实践志愿者还带领同学们一起制作了“绿书签”，让他们通过画笔明确正确上网知识，远离和抵制有害网络内容。

本次活动的开展，不仅提升了辖区师生们的网络安全意识，同时也对净化校园网络环境、构建平安和谐校园起到了积极作用。接下来，陈桥街道将结合崇川区“六聚”网络文明工程，持续加强网络安全教育，办好青少年网络文明e课堂，共筑清朗网络空间，助力青少年健康成长。

黄晶 张悦

八厂社区聚焦居民关键小事 社保卡在“家门口”就能办

C 社区故事会

晚报讯 “到市政服务中心办理社保卡，不太方便，尤其对我们这些腿脚不便的老人，把银行请进社区办理社保卡，真是服务到家了。”在江海志愿服务驿站易家桥壹号站，前来办理社保卡的居民陈玲玲说。

14日下午，新城桥街道八厂社区新时代文明实践站联合江苏银行学田支行，将“柜台”搬到小区里，为退休居民上门办理第三代社保卡，解决老人出门办卡不便的诉求。

早上9点，江苏银行学田支行的工作人员带着移动终端设备来到易家桥壹号站。工作人员熟练地操作移动设备，不到5

分钟，一张第三代社保卡就交到了居民的手中，实现了“一件事一次办”的优质服务。当天，共有156名退休老人成功办理了第三代社保卡。

社保卡办理进小区服务活动，让居民真切地感受到上门到家的服务，更是八厂社区常态化开展“我为群众办实事”实践活动的重要体现。“以前看病需要拿存折，取退休金要拿银行卡，我们上了年纪很容易搞混，换卡之后，取退休金和看病用这一张卡就可以了，真的方便多了。”拿到新社保卡的李伯伯笑着说。

接下来，八厂社区将继续聚焦居民关键“小事”，不断完善上门办理社保卡服务，把群众的“小事”办好，把“方便”送到家门口，打通为民服务“最后一纳米”，做到惠民便民利民“零距离”，真正让惠民政策落地有声。 俞姣姣



为满足居民的就医和保健需求，结合党员冬训工作，18日上午，明星社区党委与南通市第六人民医院第三党支部联合开展“情系百姓 关爱健康”大型义诊活动。

徐芳美



20日下午，学田街道千禧园社区联合益善社工事务所组织辖区党员代表、空巢侨眷代表在学田街道振奋书吧开展“保护母语传承文化”主题活动。

张明明



20日下午，唐闸镇街道高店社区退役军人服务站组织红色先锋志愿服务队，对辖区周边的路面进行巡逻排查，清理裸露钢筋，确保居民散步散得安心。

黄煜



为推进党史学习教育走深走实，21日下午，泰灶街道党工委、办事处组织开展“踔厉奋发 笃行不怠”党史学习教育暨党员冬训集中观影活动。

周颖